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Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ЭКСПОРТНОГО КОНТРОЛЯ

Россия, 191015, Санкт-Петербург, Таврическая ул., дом 17, тел/факс (812) 635 8959

Пресс-релиз

Российская Федерация и Европейский Союз продолжают развивать сотрудничество в области нераспространения оружия массового уничтожения и средств его доставки.
В Санкт-Петербурге стартовал проект «Повышение осведомлённости участников внешнеэкономической деятельности об экспортном контроле товаров двойного назначения».

20 и 21 апреля 2010 г. в Ростове-на-Дону в отеле «ДОН-ПЛАЗА»  состоится семинар для участников ВЭД и специалистов экспортного контроля
Экспортный контроль – система, оказывающая существенное влияние на таможенные операции, в целом на  внешнеэкономическую деятельность и национальную безопасность  страны. Она охватывает многие предприятия от отделов закупок до служб логистики, маркетинга и продаж, упрощает работу с государственными органами, ставит целые отрасли в зависимость от решений ответственных лиц, формирует репутацию компаний. Несмотря на определенные затраты связанные с внедрением, внимание к сфере экспортного контроля полностью оправдывается, так как это не только позволяет минимизировать риски коммерческих сделок и избежать избыточного административного давления на экспортера при оформлении грузов, но и в конечном итоге полностью окупить все издержки и увеличить прибыль организации. 

Экспортный контроль является инструментом реализации международных договоренностей и соглашений в сфере нераспространения оружия массового уничтожения, средств его доставки, вооружений и военной техники, товаров и технологий, которые могут быть использованы для их создания или производства. Экспортный контроль также является средством противодействия международному терроризму.

Оказывая существенное влияние на внешнеэкономическую деятельность, экспортный контроль ставит своей целью также и оказание содействия российскому экспорту. Эта задача может успешно решаться при условии гармонизации систем экспортного контроля различных стран. 

Программа сотрудничества «Россия-ЕС: экспортный контроль товаров двойного назначения» положила начало сближению систем экспортного контроля двух крупнейших экономических партнеров. 
В рамках первого проекта, осуществлявшегося с 2006 года федеральным ведомством Германии по экспортному контролю (БАФА) и федеральной службой по техническому и экспортному контролю (ФСТЭК России) были рассмотрены ключевые особенности и тонкости работы в этой области.
В результате реализации первого проекта был выполнен огромный  объем аналитической работы российскими и иностранными экспертами,  выпущены рекомендации для специалистов экспортного контроля, справочное пособие для участников ВЭД, реализована программа подготовки преподавателей для российского Учебного центра экспортного контроля. Проект сотрудничества был признан обеими сторонами успешным, и уже в конце 2008 года было принято решение о следующем шаге. 

Проект «Повышение осведомленности участников внешнеэкономической деятельности об экспортном контроле товаров двойного назначения» - вторая фаза программы сотрудничества. Реализация этого проекта поручена Санкт-Петербургскому Учебному центру экспортного контроля. В рамках этого проекта будут проводиться семинары в различных регионах страны, выполнена работа по обновлению справочного пособия для участников ВЭД.

АНО ДПО «Учебный центр экспортного контроля» - совместный проект ЗАО «Центр проектов развития промышленности» и ФСТЭК России. ЗАО «Центр проектов развития промышленности» работает в области экспортного контроля с 1995 года, является крупнейшей в России независимой экспертной организацией, получившей право проведения экспертиз товаров и технологий для целей экспортного контроля. 
Учебный Центр был создан в 2007 году в Санкт-Петербурге. Цель Учебного Центра – подготовка специалистов для внутрифирменного экспортного контроля. Необходимо отметить, что аналогов подобному проекту в области экспортного контроля в мире не существует.
20 и 21 апреля 2010 года в Ростове-на-Дону в отеле «ДОН-ПЛАЗА» в рамках проекта «Повышение осведомлённости участников внешнеэкономической деятельности об экспортном контроле товаров двойного назначения» пройдет семинар для участников ВЭД и специалистов экспортного контроля. В семинаре примут участие более 70 представителей ведущих российских предприятий – производителей высокотехнологичной продукции Южного региона России, а также руководители и ведущие сотрудники ФСТЭК России, ФТС России, Министерства обороны, Госкорпорации «Росатом», эксперты ЗАО «Центр проектов развития промышленности». 
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