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П Р О Т О К О Л   № 52
заседания Совета некоммерческого партнерства

      организаций и предпринимателей водного транспорта Азово-Донского бассейна

 «Водный транспорт Дона»

24 ноября  2010г.
г.Ростов-на-Дону

Ростовский – на –Дону  Колледж

водного транспорта ул. 1-я линия, 54.
Присутствуют: члены Совета НП «ВТД» – 16 чел. из 17 чел., приглашенные  руководители  7 человек (по списку). 

Заседание Совета правомочно  продолжить свою работу.  Заседание Совета НП «Водный транспорт Дона» ведет – Огарев Александр Васильевич - Председатель Совета, Глава Администрации Пролетарского района г. Ростова – на- Дону.
Повестка дня заседания:

 1). Информация  Виталия Степановича Криштопина – директора ФГУ ЮОМЦ ФМБА   России - (бывшей Поликлиники водников) : «По прикреплению работников водного транспорта и членов их семей на  получение бесплатной медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий за счет средств федерального бюджета  к Федеральному  государственному учреждению «Южному окружному медицинскому центру» ФМБА  России.

 2). Информация    Евгения Ивановича Сороколата – директора Ростовского – на - Дону Колледжа водного транспорта:  «По вопросам подготовки и переподготовки, повышению квалификации плавсостава и работников береговых профессий на текущий период и перспективу».

3).  Информация о сроках  закрытия летней навигации 2010 г.,  открытия  зимней навигации и  об организации работы в ледовых условиях  в 2010-2011 г.г. 

          Информируют:
         Чернохлебов Георгий Ефимович – зам. руководителя АМП Ростов-на-Дону;

         Борщ Александр Викторович – зам. директора по эксплуатации ФГУП «Росморпорт»;

        Рытиков Антон  Владимирович – I-ый зам. директора   ФГУП «Росморпорт».

         Гайдаев Сергей Константинович –  руководитель ФГУ «Азово-Донское ГБУВП и С»..

4).   Разное.  О надвигающемся  очередном повышении налога на землю. 
        Информирует:
         Радченко Леонид Семёнович – директор  ОАО «Моряк».
Утверждение повестки дня заседания Совета:

      Голосование : принято - единогласно.

    Избран секретариат: 

1. Шестопалова  Л. Ф. - заместитель исполнительного директора  НП «Водный транспорт Дон» избрана секретарем.

      Голосование : принято - единогласно.
По первому вопросу повестки дня, выступили:

Криштопин Виталий Степанович – директор Федерального  государственного учреждения «Южного окружного медицинского центра» ФМБА  России.

                  В своем выступлении Виталий Степанович познакомил членов Совета со структурными изменениями, произошедшими  за последнее время. Согласно вышедшему первому Постановлению Правительства Российской Федерации № 11-56 к Южному окружному медицинскому центру было прикреплено 37 предприятий и их работников  водного транспорта и членов их семей на  получение бесплатной медицинской помощи в рамках программы государственных  гарантий  за счет  средств  федерального  бюджета. Это очень мало, водников гораздо больше. Понятно, что за предыдущие годы и Поликлиника водников и Клиническая больница № 1 очень коммерциализировались и лечиться водникам стало слишком дорого, хотя все строилось за счет средств водников, оснащались эти мед. учреждения    оборудованием так же за счет средств водников. 
               Для того, чтобы  плавсостав, относящийся к вредным профессиям, водолазы, рабочие вредных профессий берега и члены их семей могли  лечиться и оздаравливаться у нас в ЮОМЦ  бесплатно, Правительство увеличило  финансирование из Федерального бюджета и в  2010 году мы получили бесплатные путевки, которые выделяем людям, нуждающимся в санаторно-курортном лечении. Мы стоим на защите ваших интересов и для этого нами подготовлено 130 пакетов документов по дальнейшему прикреплению водников и членов их семей к нашему центру и ждём 2-ое Постановление Правительства РФ. На сегодня всех не прикрепленных работников водного транспорта и членов их семей мы обслуживаем бесплатно в рамках  медицинского страхования. Таким образом, мы сохранили все структуры водного транспорта и южный окружной медицинский центр – стал центром  для водников.
              На сегодня мы отменили плату водолазам за мед. осмотры  и руководителям не надо больше заключать хозрасчетные договоры.
             Мы возвращаемся к методам цеховой медицины, которая зарекомендовала себя с положительной стороны. Цеховой терапевт знал условия труда  работников, непосредственно работающих на предприятии водного транспорта, самих работников и членов семьи.  К членам семьи относятся (муж, жена, дети).
           В завершении своего выступления Виталий Степанович ознакомил присутствующих с перспективами развития центра: за 5 месяцев 2011 года нам надо освоить 160 млн. руб. и построить станцию переливания крови, развить донорство.
Приобрести дорогостоящий, но очень необходимый прибор – ТОМОГРАФ.

Учитывая небольшие площади Поликлиники, подготовить здание по 1-ой линии 11, где будут проходить мед.комиссию водники.

           Мы должны получить 5  новых  реанимобилей марки «Мерседес», которые позволят нам  качественно и быстро оказывать  медицинскую помощь нуждающимся.
           Создать при ЮОМЦ ФМБА России – Общественный Совет.
 Плескачев  Сергей Александрович  - Зам. директора, главный врач КБ № 1 , К.М.Н.
           Сергей Александрович  обратил внимание членов Совета на то, что медицинские осмотры показывают, заболеваемость растет, и наша задача выявить заболевание на ранней стадии.
           Он так же обратился  к присутствующим на Совете, с просьбой корректировки заявленной численности  работников своих предприятий, судоходных компаний  и т. д., хотя бы 1 раз в квартал и на начало года давать сведения по контингенту. Структура Азово-Донского бассейна меняется, и мы должны знать, как  в этой связи меняется численность прикрепленных работников водного транспорта.
          Нами сегодня освоены новые методы оздоровления работающих водников, пенсионеров и ветеранов труда водного транспорта – это и санаторно-курортное лечение, дневной и вечерний стационары, организация  профилактических медицинских осмотров непосредственно на предприятиях, для чего необходимо совместно со специалистами предприятий составить годовой график этих осмотров и др.
         Мы должны возродить действующие в постсоветском пространстве инженерно-врачебные бригады.
         Оборудовать здравпункты в виде конференц-связи,  для того чтобы фельдшер мог получить от необходимого  врача консультацию на случай необходимости.

          Ванин Александр Васильевич – Заведующий отделом цеховой медицины центра.
          Александр Васильевич довел до сведения  членов Совета о том, что в центре создано Отделение цеховой медицины и возглавляет его – Сергиенко Сергей Григорьевич.
            В зимнюю навигацию 2010-2011 г.г. на  ледоколе «Капитан Демидов» будет работать медпункт, на сегодня он оборудован и укомплектован  медикаментами и инструментами  и мед. персоналом.
    Заслушав информацию выступающих  и обменявшись мнениями по рассматриваемому  первому вопросу повестки дня,  Совет НП «Водный транспорт Дона» принял  РЕШЕНИЯ:

1. Принять к сведению информацию:
 Криштопина Виталия Степановича – директора Федерального государственного учреждения «Южного окружного медицинского центра Федерального медико-биологического агентства России».

 Плескачева  Сергея Александровича  - Зам. директора, главного  врача

   КБ № 1 ,   К.М.Н.
 Ванина   Александра   Васильевича – Заведующего отделом  цеховой
 медицины центра.

   2.  Просить Криштопина Виталия Степановича – директора Федерального государственного учреждения «Южного окружного медицинского центра Федерального медико-биологического агентства России» - прикрепить всех  желающих работников водного транспорта, пенсионеров и ветеранов  к данному медицинскому центру и членов их семей на  получение бесплатной медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий за счет средств федерального бюджета.
   3.   Ткаченко Борису Анатольевичу – исполнительному директору НП «Водный транспорт Дона»;
          Шестопаловой Лидии Филипповне – зам. исполнительного директора – оказать помощь  руководству ЮОМЦ ФМБА России  в проработке индивидуальной программы по оздоровлению работников подразделений водного транспорта.
Голосование : принято - единогласно.

По второму вопросу повестки дня, выступил:

Евгений Иванович Сороколат – директор Ростовского – на - Дону Колледжа водного транспорта:
        Евгений Иванович в своем выступлении   обратил внимание присутствующих на  историю становления и развития Ростовского – на -Дону колледжа водного транспорта. В 1933 году это была Школа фабрично- заводского ученичества. Шло время, рос потенциал страны, и учебное заведение наращивало свою материально-техническую базу, создавало условия для роста и повышения квалификации преподавательского состава, менялись формы, методы обучения, использование новых Стандартов в обучении  и в 2009 году из  Лицея учебное заведение становится Колледжем водного  транспорта, а это значит, что выпускники колледжа имеют среднетехническое образование.
        За 76 лет  своего существования в данном учебном заведении профессионального образования подготовлено более 40 тысяч специалистов водного транспорта для судов речного и морского флота для береговых предприятий водного транспорта.
        В целях развития социального партнерства в сфере подготовки, переподготовки рабочих кадров и специалистов в рамках реализации Областного закона № 290-ЗС, Евгений Иванович обратился к членам Совета с предложением  совместного сотрудничества в вопросах подготовки специалистов для водного транспорта и рабочих береговых профессий, он  проинформировал  руководителей предприятий,  о том, что были случаи нарушения учебного  процесса курсантами, возвращающимися 
 с производственной практики.
     Евгений Иванович  предложил руководителям: 

- в случае задержки курсанта на теплоходе в виду невозможности приостановления технологического процесса, ставить заранее в известность руководство Колледжа, и мы можем организовать замену данного курсанта по возможности либо  урегулировать для него перенос начала образовательного процесса.
      Для студентов (курсантов) Колледжа утверждены следующие сроки производственной практики на судах речного и морского флота в рамках учебного плана 2010г. данные сроки автоматически пролонгируются и на 2011  учебный год:

· 2-ой курс – с 11.05.2010г. по 05.07.2010г.

· 3-ий курс-с16.03.2010г.по12.10.2010г., и с 30.04.2010г. по 31.08.2010г.

· 4-ый курс- с 23.02.2010г.по14.06.2010г.,и с04.05.2010г.по  31.05.2010г

-   проработать вопрос о создании  единого информационного поля при НП «Водный транспорт Дона» для более оперативного решения поставленных вопросов и предложений;
-     возможности Колледжа и квалификация преподавательского состава позволяют сегодня вести тестирование специалистов по всему спектру вопросов необходимых ему для прохождения аттестации. 

      Он также проинформировал членов Совета о том, что руководством Колледжа для привлечения юношей и девушек обучаться в хорошем учебном заведении с 4-мя школами города, заключены договоры  о том, что учащихся, начиная с 5-го класса, мы будем ориентировать их на прекрасную, романтическую профессию - работника водного транспорта.
      В заключении своего выступления Евгений Иванович предоставил документы: Заявление и Протокол собрания коллектива и попросил принять коллектив Ростовского – на – Дону колледжа водного транспорта в члены Некоммерческого партнерства «Водного транспорта Дона» с 24.11.2010 года.
Заслушав информацию выступающего  и обменявшись мнениями по рассматриваемому  второму вопросу повестки дня,  Совет НП «Водный транспорт Дона» принял  РЕШЕНИЯ:
1. Принять к сведению информацию Евгения Ивановича Сороколата – директора Ростовского – на - Дону Колледжа водного транспорта:  «По вопросам подготовки и переподготовки, повышению квалификации плавсостава и работников береговых профессий на текущий период и перспективу».

2.   Ткаченко Борису Анатольевичу – исполнительному директору НП «Водный транспорт Дона» проработать вопрос с членами Партнерства о необходимости создания «Единого информационного поля» при НП «Водный транспорт Дона»  с экономическим обоснованием.
 3. Руководству Колледжа водного транспорта проработать с предприятиями  представленную НП «Водный транспорт Дона» прогнозную потребность в квалифицированных кадрах по рабочим профессиям на 2011-2014 годы в соответствии с Законодательством.

   4.    Гайдаеву Сергею Константиновичу – руководителю ФГУ «Азово-Донское ГБУВП и С» поручить своим  специалистам изучить вопрос тестирования работников плавсостава  для повышения их знаний  и исключения дискриминации в процессе дипломирования в Колледже водного транспорта перед  дипломированием и если этого делать не надо, обосновать законодательно.
  5.  Принять членом Некоммерческого партнерства «Водный транспорт Дона» с 24.11.2010 года  коллектив Ростовского – на – Дону Колледжа водного транспорта (номинально) с последующим утверждением на общем собрании Партнерства.

Голосование : принято - единогласно.
По третьему  вопросу повестки дня выступил:

Сергей Константинович Гайдаев   - руководитель ФГУ «Азово- Донское ГБУВП и С».

Сергей Константинович  сказал:
Летнюю  навигацию 2010 года планировалось открыть 1 апреля 2010 года, фактически открыли – 27 марта 2010 года.

Закрыть  24 ноября 2010 года – фактически зимняя навигация будет закрыта 05 декабря 2010 года в 24:00 часа. Этот год маловодный поэтому ЦГУ обещают осуществлять сброс воды  в этот период только 300 м.куб./сек., в этой связи  выдержать гарантированные глубины 340 см. нам не удастся до 05 декабря 2010года, такие глубины будут держаться только до 03 декабря за счет попуска воды из Северского Донца после укладки плотин.
Ниже Кочетовки глубины будут меньше, суда должны грузиться на осадку 290 см.

Вопрос:

Борщ Александр Викторович – зам. директора по эксплуатации ФГУП «Росморпорт» - Как будет решаться вопрос по идущим судам с Волги в этот период?
Ответ:

Сергей Константинович  - руководитель ФГУ «Азово- Донское ГБУВП и С» - в каждом конкретном случае будем решать индивидуально, возможно, что будем просить об увеличении сброса воды.

Чернохлебов Георгий Ефимович – зам. руководителя АМП Ростов-на-Дону- уведомил членов Совета о том, что с 15 ноября 2010 года порт Ростов – на – Дону в включён в реестр морских  портов.
Зимняя навигация в Азово-Донском бассейне открывается  с 1 декабря 2010 года по 31 марта  2011 года.

  Суда  30 лет и выше в ледовые караваны включаться не будут, караваны будут формироваться на территории порта Ростов – на – Дону.
 Заявки на включение  судов в караван должны подаваться за 72 часа и подтверждаться за 24 часа.
   Начальник ледового штаба Гибин  Михаил Дмитриевич – руководитель Морской администрации порта «Таганрог» - капитан морского порта «Таганрог».

Вопрос:
Сидоркин Олег Николаевич – директор ООО «Интерагент»:

 - какая будет обстановка  на морской части реки Дон?
 -какие требования будут предъявляться к  экипажам  служебно-вспомогательного флота и  речным судам при заходе в  морской порт Ростов – на – Дону?

  Ответ:

Чернохлебов Георгий Ефимович – зам. руководителя АМП Ростов-на-Дону:

 – речная, правда вместо оранжевых буев   установили и зажгли зелёные и установлены 4 морские сигары до разводного моста и 4 сигары после моста.

-  наши Обязательные постановления находятся в Росморречфлоте на рассмотрении поэтому никаких изменений не предусматривается.
         Борщ Александр Викторович – зам. директора по эксплуатации ФГУП «Росморпорт» - проинформировал членов Совета:

- к зимней навигации ледокольный флот, а именно:  ледоколы «Капитан Демидов», «Капитан Мошкин» - «Капитан Харчиков» и т/х «Фонагория» -готовы. По перегону ледокола  «Капитан Чудинов» с Астрахани 25 ноября 2010 года вопрос  решён,  он передаётся  ростовскому филиалу ФГУП «Росморпорт» для работы в Азовском море.
         Рытиков Антон  Владимирович – I-ый зам. директора   ФГУП «Росморпорт» - работы по морской обстановке ведутся, но очевидно, что заменить на морскую обстановку даже в летнюю навигацию 2011 года мы не успеем.     
          Заслушав информацию выступающих и обменявшись мнениями по рассматриваемому  третьму вопросу повестки дня,  Совет НП «Водный транспорт Дона» принял  РЕШЕНИЯ:

 1. Принять к сведению и руководству информацию Сергея Константиновича Гайдаева - руководителя ФГУ «Азово- Донское ГБУВП и С; 
 Георгия Ефимовича Чернохлебова – зам. руководителя АМП Ростов-на-Дону;
Александра Викторовича Борща – зам. директора по эксплуатации ФГУП «Росморпорт»; 

  Рытикова Антона  Владимировича– I-го зам. директора   ФГУП «Росморпорт». 

2. Ткаченко Борису Анатольевичу – исполнительному директору «Водный транспорт Дона» довести настоящую информацию до всех членов Партнерства.

Голосование : принято - единогласно.
По четвертому  вопросу повестки  дня принимается решение :
«О надвигающемся  очередном повышении налога на землю».

1. Александру Васильевичу Огареву – председателю Совета Некоммерческого партнерства «Водный транспорт Дона» проработать данный вопрос с заинтересованными лицами и   поручить исполнительной дирекции подготовить Обращение к Председателю Ростовской-на-Дону городской думы. 

2.Просить членов Партнерства информировать исполнительную  дирекцию о  своих  не решаемых  проблемах.   

Голосование : принято - единогласно.     
Председатель  Совета

некоммерческого партнерства

«Водный транспорт Дона»                                                                А. В. Огарев
Секретарь Совета                                                          Л.Ф. Шестопалова

